

Magyar Ország.

Buda. Az Ország Gyűlésére egybe sereglett Rendeeknek hathatós Jelentése, melly Októbernek 5-dikén küldetett el Ő Felsőséghez *Frankfuriba*, így következik:

„Hogy azon Inaugurale Diplomát, mellyet Mi ezen folyó esztendő’ Septemберének 5-dikén izentséges Felsőgednek alázatollan eleibe terjesztettünk, és a’ mellynek alól-írását, ’s meg erősítését kértük; és reménylettük Mi, Felsőged’ egyenellégétől ’s kegyelmességétől, nem tsak helyben nem hagyta Felsőged; hanem egészen más értelemben vette, miat sem volt a’ miénk, Sept. 20-dikai Írásából Felsőgednek belső fájdalommal értettük. Annál élesebb volt ezen fájdalom, mentől inkább meg voltunk felőle belsőképpen győzöttetve, hogy Mi semmit egyebet nem kértünk, hanem a’ mit egy jó Fejedelemtől méltán lehetett kívánni; és a’ melly valamint a’ Kir. Háznak, úgy az Orizágnak is, egymástól fo ha külön nem szakasztható köz és állandó javát láttatott eszközteni. — Minthogy tudniillik lártuk, hogy főképp’ az utóbbi Igazgatás alatt, minden Jussaink végső veszedelembé hozattak, úgy hogy még a’ sem tellyesítettett, a’ minek az örökös Uralkodás felől való Kötésnél fogva meg kellett volna lenni, úgytmint a’ Diplóma’ ki adása, az esküvés, és a’ koronázás; minthogy akarátunk ellen is (mert szomorú dolog arról emlékezni) eszünkben forog, hogy a’ Felső Austr. Házból volt majd minden Királyok alatt egymás ellen való törekedések gyakortoltattak: a’ midön tudniillik el tsábíttatván a’ visszás tanátsadások ’s magyarázatok által a’ Királyok, azon voltak, hogy el nyomhassák a’ Nemzet Jussait; a’

H h

Nem-

Nemzet ellenben igyekezett azokat fenn tartani: melly egymás ellen való dolgozások által, a' költsönös bizodalom, és a' Király 's az Ország közt lévő kötél, mellynek minél erősebbnek kellett volna lenni, meg erőtelenített: Mind ezekre való nézve, a' volt a' Mi igyekezetünk, hogy az említett gonoszok tövestől ki iruttanak; és rész szerént a' Nemzetnek ősi Julla által, melly az Austriai Házból volt II. és III. Ferdinánd, 's I. Leopold Királyoknak példajok által meg erősített; rész szerént pedig, és főképpen Felséged' jósága és igazsága által felserkentetvén 's némiképpen ösztönöztetvén, a' *Carolinum* és *Theresianum* Diplomákon kívül azt is bé iktattuk, minden kettős értelmüségől üres ki fejezésekkel, az Inaugurale Diplomába, a' mit magoknak a' Törvényeknek értelmei szerént szükségesnek ítéltünk. a' Törvényeknek bátorságos állapotba lehető helyhetésére, mellyeken egy formán fundáltatik a' mi szabadságunk, és a' leg főbb hatalom. Tudniillik: hogy Magyar Ország, maga' tulajdonképpen való minémüése, és Konstituziója szerént, sem nem más Tartományoknak példája szerént, sem pedig nem azoktól függve; hanem maga tulajdon Törvényei szerént, Magyarok' tanátsával, tulajdon Törvénybírói által igazgattasson a' Királytól: hogy a' Vallás' dolga, a' Mi Sept. 3-dikei alázatos Jelentésünkkel meg egyezőleg, a' Bétsi és Linzi Békeségkötések által ki szabott állapotba tételék, 's a' szivek egyesítessenek egymással; hogy a' törvényadó hatalomnak a' Királlyal és Rendekkel való köz volta nyilvánvalóvá tételék, és a' végrehajtó hatalomnak határai ki legyenek szabva; hogy Ország Gyűlése minden harmadik esztendőben bizonyosan tartallék, 's ugyan azért annak mindenkor

he-

helye és ideje jövendőre nézvé meg határoztaflék; hogy a' Törvényeknek értelme, és a' maga eredeti természeté fzerént fel állítandó Kir. Nemzeti Tanács olly hatalommal 's minémüséggel ruháztaflon fel, hogy femmi törvénytelen parantsolatok ki ne adathassanak, 's végre ne hajtathassanak; hogy az Uralkodásra következett Fejedelem ne halaszthassa tettzése fzerént a' Koronázást; hogy fem egyenes, fem mellesleg való úton módon, ne lehessen, akarmelly név alatt is tsak gondolomra, a' Nemelléget, vagy adózó Népet terhelni; hogy végre a' Katona, a' ki a' Státustól veszi élelmét, ne fordíttathasson a' Konstitutziónak fel forgatására. — Hogy ezen bátorság-efzközök, mellyek magokból a' mi Törvényeinkből vétettek, alkalmasok arra a' végre, hogy a' Törvények ne szenvedjenek ezentúl eggy olly könnyen sérelmet: ellenben hogy azok által a' nyugodt elmével való létel, és a' Julloknak bátorságos birtoka meg szereztaflék: méltóztatik maga Felséged meg esmérni. Hogy pedig Mi e' részben, a' magunk Jullunkkal élünk, és femmit fem tselekedünk, a' Kir. Julloknak és méltóságnak rövidségére, erőflten meg vagyunk felőle győzetterve: mert magokban az említett Diplomákban fem eléggé világosok némelly farkallatos szakaszotskák, és úgy el vóltak tekerve az utóbbi Igazgatás alatt, némelly bizonyos Személlyeknek vizsgál magyarázások által, hogy ezen szin alatt még az is kéttésbe hozatott, a' minék, az örökös Uralkodás eránt való Kötésnél fogva, meg kell, a' fenn tett említés fzerént, lenni; úgymint a' Diplóma' ki adására, az esküvés' le tételére, 's a' Koronázásra való köteleztetés: és továbbá femmi elégedendő bátorságot az Ország' Törvényeire és Jullaira nézve nem szerez-

hetnek ; a' mellyeken állanak pedig a' Király' Jussai is. Ezen bátorság, a' fel állított Társaságoknak fő tzeallya. Annak bizonyosabban lehető el érését tárgyazott buzgóságból botsátotta által a' Magyar Nemzet előbb ugyan a' Férjfiú, azután pedig Aflzonyi Nemére is a' Felf. Austriai Háznak, a' két részről tett Kötéseknek nyilvánoságos fel tétele alatt, a' Koronát; hogy a' Választás' Jussán kívül, minden előbbeni Jussai a' Nemzetnek, leg kisebb tsonkításnak, vagy erőtlentésnek is hozzájuk férhetése nélkül, magok' valóságokban meg tartassanak; hogy rehat az ezen tzeleből meg határozott örökös Uralkodás több Just ne adjon, mint adott volt az előtt a' Választás. Magából az emberiségnek ezen jussából, melly femmiképpen el nem idegeníttethetik, és femmi afféle jus-vesztés' módja által is, mellyet bizonyos idő-szakaszok el töltte szokott eszközteni (*Praescriptio*), el nem töröltethetik; következik: hogy azon Népnek, melly a' maga Jussainak bátorságos állapotba lehető helyhetése végett az örökös Uralkodást vitte bé maga közzé, jussa van az ezen tzeletra vezető eszközökhöz is; a' fellyebb említett örökös Uralkodás eránt való kötések pedig a' meg gyözödésig bizonyítják azt, hogy az ezen bátorságra vezető eszközök eránt, Diploma által való meg biztatások' kívánását tárgyazó Jusunk minékünk épen meg maradt. Mert magoknak az örökös Uralkodás eránt való Kötéseknek erejek szerént, a' Koronázás előtt kell meg esni az Ország' Jussai eránt, Diploma által való meg biztatásoknak. Ezen meg biztatások tudniillik, mint az előbbeni Királyok Diplomáik is bizonyítják, a' dolgoknak, és környülállásoknak minéműségekhez képest, rész szerént a' Konstituzióknak, 's a' két Felek közt lett Kötéseknek nagyobb

bátor-

bátorságokra, rész szerént pedig azoknak bővebb világoztatásokra nézve adattak: az Ország régi fundamentomos Konstituziójának, melly az Országnak felállításától fogva ugyan azon vólt, és az Uralkodás által borsátásakor lett Kötéseknek minden leg kisebb rövidségek nélkül. Mert valamiképpen hogy a Koronának által vétele alkalmatoftágával, közönségesen minden Törvények meg erősítetttek: úgy illendőnek ítéltetett az is, hogy főképpen azok tétetnének ki a Diplomában, mellyek eránt, az azoknak nem régen lett meg rontásaik szükségeffé tették a bátorság-eszközök nyerésére való Just; és hogy a Király, a Törvények eránt tartozott tiszteletből 's királyi köteleffégből, inkább maga tegye a Konstituzió Törvényeit, minden további sérelemtől való bátorságos állapotba, Diplomája által: mintsem annak meg orvoslását a Köz. Törvényadásra bizza. — Ezen Jussokkal éltek már a Státusok 1741-dik esztendőben, tudniillik az Asszonyi Nemre is ki terjesztett örökös Uralkodásnak el kezdődésével; midőn ők, a *Pragmatica Sanction*nak meg őrizése végett, Diploma által való meg biztatást kívántak; és ezen kívánságok mellett állhatatossan meg is maradtak.“

Folytatása következik.

A *Bosznjakok* Sept. 16-dikán, 's 20-dikán is izgálgokodtak; sőt még 30-dikon is verték, egy *Likai* Levél szerént, határaink felé a készültöt.

Folytatása a Sept. 21-dikei Kir. Vissza-Írásnak.

A 6-dikra: Ezen pontnak tárgyát egygyüvé leherne venni, a Dikasteriomoknak
tör-

törvényes teherőségekről előnkbe terjesztett más különös Tzikkellyel: azon meg jegyzéseknek hozzájuk való ragasztásokkal mindazáltal; hogy tsupán az Országnek maga kebelében lévő fő polgári Törvényfzékéről szólló legyen a' Tzikkelybe bé foglalrt ólalomtétel; továbbá a' helyett, „hogy Jelentés rétetvén a' Kir. Tanáts által azon parantsolatok eránt, mellyek láttatni fognak azon Törvénnyel ellenkezni, azoknak tellyesítése az alatt fel függesztessek “ tsak a' legyen ki réve: Hogy Mi, a' mi Kir. köteleffégünk, 's a' Törvényeknek meg tartása eránt tett közönséges fogadásunk szerént, az afféle Jelentésekre méltó figyelemmel fogunk lenni; arra nézve végre, hogy Hívfégtek ezen pontnak végén a' Vármegyéknek, és más törvény - szolgáltató Székeknek törvényes meg maradását, és teherőségét békével kívánnják hagyatni; meg kívánnjuk a' Mi hív Statusainktól és Rendjeinktől, hogy meg fontolván azt, hogy ezen utóbbi időkben túl mentek némelly Vármegyék a' magok' törvényes teherőségeknak határain; tanátskozzanak előre magok között, a' Vármegyékben ezentúl folytatandó dolgoknak jobb módjáról, 's ahoz képest magoknak a' Vármegyéknek is alkalmatosabb organizatziójokról (el intézésekről), és e' végre, hogy a' Közönséges Társaságnak ki szolgáltatása femmi zavarodásnak ki ne téessen, kellerekoránt való eszközoeket terjeszzenek előnkbe.

A'

A' 7-dikre: Az eránt nem lessz femmi nehézfég, hogy a' Nádor - Ispánynak, Primasnak, Bánnak, és Tárnokmesternek méltósága — szükfég fem lévén a' már hozott Törvényeknek egyenként való fel hordására — jussai és szabadságai ezen Ország' Gyűlésén is meg erősítettetteknek hirdetések ki új Törvény által. — A' 8 dikra: Mivelhogy fel tetük magunkban, hogy az 1741-dikbéli 11-dik Tzikkelynek tellyesedését fogjuk eszközteni: tehát annak meg újjítása eránt nintsen is femmi nehézfég; a' Törökökkel körendő Békeffégről szöllő Törvényekre nézve pedig már ki nyilatkoztattuk értelmünket, a' minapi kegyelmes Visszairásunkban. — A' 9 dik' és a' 10-dik' kezdete, a' Diplomához tartozik. A' mi mindazáltal a' vissza szerzésnek jussát illeti, a' fog az eránt a' mi kegyelmes értelmünk lenni, hogy a' Keresők tartozzanak, magok' erős, helyes és előbbi valóságos birások által meg erősítettett jussokat nyilvánvalóvá tenni, és még ebben az Ország' Gyűlésében fel kell annak vétetődni, 's ahoz képest a' mint Mi illendőnek találандjuk, különös Tzikkely által meg határozatni, mennyit fizessenek azok a' Fegyver-Jusért, és az általok meg kapandó jószágokra tett költségeknék meg fordítása végett a' Kir. Kintstárba, a' kik vissza fogják jussaikat szerezni. — *Erdélyre* nézve, Mi arra kegyelmessen reá lesszünk, hogy az eránt, a' mi itten az 1741 eszt. béli 18-dik Tzikkely' értelme ellen tetetett fel, az *Er-dé*

déli Nagyfejedelemségnek egybe gyűjtendő Statusi és Rendjei meg halgattassanak, 's közöltetvén azoknak kívánásai, a' *Mi Magyar Ország* híj Rendjeinkel, 's hozzájok járúlván a' *Mi Kir.* meg eggyezésünk is, az Ország' Törvényei közé bé iktattassanak. — A' 11-dikre és 12-dikre: A' mennyiben itten a' *Theresianum* és *Carolinum* Diplomához járúlandó új Tóldalékok tevődnek fel; azoknak különös Törvénybe lejendő vételeket meg engedjük; olly formán kell mindazáltal intézni azokat, hogy a' még törvényessen meg nem koronázott Királynak tsupán Privilegyiomok' adására ne legyen Jussa, minden egyéb Jussokkal ellenben, valamelylyek az Orzágnak közönséges, és a' Konstituzióval meg eggyező ki szolgáltatására tartoznak, addig is bírhasson, míg egy különös Törvény által meg határozandó időszakasz alatt, a' Törvényektől ki szabott mód szerént, meg koronáztathatik. — Továbba, hogy az Ország' nehézségei ne a' Koronázás előtt: mindazáltal mindjárt a' Kezdő Ország Gyűlésében határozattassanak meg. A' nem engedelmeskedésről való függelék el maradhat.

A' Diploma mellett bé mutatott Tzikelyekre tett Jegyzéseit Ó Felsőségének, a' jövő alkalmatossággal fogjuk közleni.

A' mi Seregeinknél, úgy nem külömben a' Törökökéinél is már mindenütt ki hirdettet Fegy.

Fegyvernyugvaskötés 6 Tzikkelyeket foglal magában, mellyeknek ide megy ki az értelmek: hogy egy oldalról Sept. 19-dikén, más oldalról pedig Sept. 21-dikén, az *Austriai* és *Török* Seregek közt lévő minden ellenségeskedések, mind szárazon, mind vizen, meg szünnyenek; és ha egyik vagy másik részről valamelly ellenségeskedés találna véletlenül történni, 's kár okoztatnék, azért mindjárt eleget kell tenni. Ezen Fegyvernyugvásnak 9 hónapokig kell tartani, tudniillik a' jövő 1791-dik esztendőnek utolsó Májusáig; és az alatt széllyel kell oszolni a' két Fél' Seregeinek; és sem az *Austriai* Seregek reá ne mennyenek *Turnul*, *Fekete-Gyergyó*, és *Braila* határaitra; sem pedig a' Nagyvezér több Seregeket ne hagyjon innen a' *Dunán*; hanem csak a' mennyi az említett Váraknak őrizetére meg kívántatik, és ezen Seregeknek se legyen szabad, az *Austriai* Seregek által el foglalt földön látatni magokat. Mind a' két résznek szabad hajókázása legyen, az általok el foglalt partok' hosszában. A' Békeesség eránt tartandó Gyűlésnek egy olyan helyen kell tartatni, melly egyikhez se szittson, bátorságos és szabad legyen. Ezen Fegyvernyugvásnak ki hirdetésétől fogva, olly szabados lessz az egymáshoz való által járás, mint Békeesség' idején. — Ezen Kötésnél fogva, az *Olahországi* Seregnek nagy része vissza rendeltetett *Erdélybe*, hova már eddig jó formán el is érkezett. — Sept. 22-dikén, 20,000 Rubla érke.

érkezett az Orosz Tsászárnétól H. Coburg-hoz, melly summát a' Herceg' kormányozása alatt lévő Seregnek Közemberei között kívánt fel osztatni a' nagy szivü Tsászárné, hogy néminémü mulattságot tsínálhatnának azok magoknak azon napon, mellyen esztendővel ez előtt olly ditsőfégeffen győzedelmeskedtek az Oroszokkal együtt, a' Törökökön.

Német Birodalom.

Az újabb Tudósítások szerént, 9-diken ment végbe a' *Tsászári Koronázás*, és 16-dikra van réve Ő Felsőeknek *Frankfurtból* való vissza indulások. — Még a' Koronázás' pompájáról szöllő Tudósítások el nem érkeztek; de el érkezett a' választott Ts. Felsőnek *Frankfurt* Városába 4-diken lett igen pompás bé menetele' le írása, mellyet mi is köteleffégünknek esmértünk, im' e' következőkben közleni: „Jókor reggel, meg indult Ő Felsőge az említett napon *Aschaffenburgból*. *Frankfurt* Városához félóránnyira ki mentek eleibe a' 3 Papi Választó Hertzegek, a' személlyeffen meg nem jelent Világi Választó Hertzegeknek Követeikkel, fok más Uraságokkal, és a' Városi Tanátsal egyetemben; 's a' mezőn vont sátorokban várták választott Tsászárijoknak el érkezését: melly meg lévén, nagy tisztelettel és örömmel fogadtatott Ő Felsőge, 's által adra néki a' *Frankfurti* Tanáts a' Város' kapuinak kütsait. Ezzel kezdődött a' Városba, 's ott elősz-

először is a' *Bertalan*' Templomába, onnan pedig a' Tsászári Szállásra lett pompás bémenetel következő renddel:

- 1.) Lovaglott a' *Frankfurt* Városa Lovászmestere, 6 Lovászlegényekkel együtt, kik közzül mindenik egy egy drágán kivarrott, 's a' többek között a' Város' tzieme-rével ékeskedő borítóju paripát vezetett.
- 2.) Négy Inasok, és 4 Városi lovas Legények, a' Város' Liberijában.
- 3.) Egy Dobos, 4 Trombitásokkal.
- 4.) A' Tanátsnak 4 Deputátussai.
- 5.) 3 lovas Polgár Kompaniák, mindegyik különös Trombitással, 's Zászlóval.
- 6.) A' Birodalom' Tömlöztartója, botját kezében tartva.
- 7.) A' Birodalom' Marsalja' Gr. *Pappenheim*' Lovásza.
- 8.) 4 drága készületű paripákat vezető ugyan anynyi Lovászlegények.
- 9.) A' Birodalom' Furirja.
- 10.) Egy Cancellariabéli Tanátsos és Titoknok.
- 11.) A' Birodalom' Kvártélymestere.
- 12.) ment egy sereg gyalogló Inasság.
- 13.) Egy pompás 6 lovas hintó, mellyen a' leg öregebb Gróf *Pappenheim* ült, 's vitte a' *Saxoniai* V. Hertzegi Kardot hüvelyében.
- 14.) Két szolgáló Nemes Ifjak.
- 15.) Egy pompás 6 lovas hintó üressen.
- 16.) A' *Braunschweigi* V. Követtség, mellynek 3 hat hat lovas pompás hintajai előtt mentek feles számú liberias tselédek, az udvari Furirok 's házi Tisztek.
- 17.) A' *Brandenburgi* V. Követtség, hasonló Sereget követő 3 hat hat lovas pompás hintókban.
- 18.) A' *Sax.* V. Követtség, mellynek 3 hat hat lovas pom-

pompás hintajai előtt a' liberiás tselédeken s a' t. kívül, leg elől egy lovas Legény ment, 3 paripákat vezető ugyan annyi Lovászlegényekkel együtt. 19.) A' *Palatinatusi*, és *Tseh V.* Követtségek, hasonló Seregektől vezetett 6 pompás hat hat lovas hintókon. 20.) A' *Coloniai V.* Hertzeghez tartozók' ferege, melly igen feles számú szolgákból, 1 lovászból, 6 drágán ki varrott borítójú paripákat vezető ugyan annyi Lovászlegényekből, 1 Dobosból, 4 Trombitásokból, 4 Lovászlegényekből, 12 hat hat lovas pompás hintókban ülő udvari Gavalérok-ból, és 1 üres hat lovas gala hintóból állott. 21.) A' *Treviri V.* Hertzeghez tartozó Sereg, úgymint: 1 Lovász, 6 drágán ki varrott borítójú paripákat vezetett ugyan annyi Lovászlegények, 1 Dobos, 6 Trombitás, 12 hat hat lovas pompás hintók, és 1 üres 6 lovas gala hintó. 22.) A' *Mogunztzai V.* Hertzeghez tartozó Sereg, melly is igen feles számú tselédekből, 7 Lovászlegényekből, 2 Lovászból, 12 drágán ki varrott borítójú paripákat vezetett ugyan annyi Lovászlegényekből, 1 Trombitásból, 1 Dobosból, 8 más Trombitásokból, 22 hat hat lovas pompás hintókban ülő udvari Gavalérok-ból, és 1 üres hat lovas igen drága gala hintóból állott. 23.) A' *Braunschweigi* első *V.* Követ maga, Spanyol módra igen gazdagon öltözve, kinek 6 lovas hintáját számos tselédek előzték, s mellette, szolgáló nemes Iffjak, és Hajdúk mentek. 24.) A' *Bran-*

Brandenburgi első V. Követ, hasonló pompával. 25.) A' Saxoniai. 26.) A' Palatinatusi. 27.) A' Tseh Országi: mind egy forma pompával. 28.) A' Coloniai V. Hertzeg, maga személyében, egy drága hat lovas hintóban, mellynek előtte mentek számos tselédjei, házi Tisztjei, *Helvetus* Testörzöi, és 6 szolgáló nemes Iffjak lovon. 29.) A' Treviri V. Hertzeg, maga személyében, eggy igen tzipra 6 lovas gala hintóban; melly előtt mentek udvari Szolgai, házi Tisztjei, *Helvetus* Testörzöi, és 12 szolgáló nemes Iffjak lovon. 30.) A' Moguntzai V. Hertzeg, hasonlóképpen személyeffen, egy 6 lovas pompás hintóban, mellynek előtte udvari Szolgai, házi Tisztjei, és *Helvetus* Testörzöi mentek; mellette pedig 4 Hajdúk gyaloglottak, és 12 szolgáló nemes Iffjak lovaglottak. 31-dik húzomban érkezett végre a' Birodalom' újjonnan választott Feje' hintáját előző 's követő Sereg illy renddel: Sor kezdők voltak feles számú Lovászlegények. Ezeket követte az udvari Inasság, a' házi Tisztekkel eggyütt; osztán vezettek 8 drága készületerü paripákat, mindeniket két két Lovászlegények. Következtek 6 pompás hat hat lovas hintók, melyekben mind Udvari Gavallérok ültek; továbbba 6 Trombitások, 1 Dobos, 1 hat lovas nagy gala hintó, 3 Héroidok, kezeikben Kir. Pálzákat vive, lovon, Udvari Lakájoknak fokasága, gyalog Testörzök, eggy igen drága 6 lovas pompás hintó, mellyben

Ö

Ö Felfége a' választott *Német Tsászar* últ, a' leg öregebb Marsalljától a' Birodalomnak Gróf *Pappenheim*-től kísértetvén. A' hintót követték 16 szolgáló nemes Iffjak lovon; a' Tsászari Nemes Gárda, hasonlóképpen lovon, dob 's trombita szóval; a' *Moguntziai* V. Hertzeg' Testörzöi lovon, dob 's trombita szóval, és zászlóffan; a' *Treviri* V. Hertzeg' Testörzöi hasonlóképpen; éppen úgy a' *Coloniai*-é is; a' *Frankfurti* Ts. Posta-Lovászmester, 5 lovagló Postalegényekkel, két 6 lovas utazó kotsikkal, és 18 Ts. Birodalombéli Postamesterekkel; a' Városi Tanátsnál szolgálók; 6 Inasok a' Város' Liberiájában; és leg végről a' Városi Tanáts, 20 kotsikkban. — A' merre ezen fényes menetel lett a' Városban, mindenütt kettős sorokat formáltak a' magok' Zászlójaikat lobogtató, és muzsikájokat zengedeztető Polgár, és rendes Katonák. Dugva tele vóltak azonban minden úttzak, ablakok, a' házak előtt épített állások, 's még a' tornyok és padlások is Nézőknek fokaságával, kik a' magok' öröm kiáltásaikat, a' bástyákról lett 300 ágyú lövésekkel, 's a' levegő-egyet bé töltött harangok' szavával egyesítették. — Igen nevelte a' pompának kellemetes vóltát a' Napnak kieffége. — Ö Ts. 's Kir. Felfége 4 óra felé ért a' *Bertalan'* Templomába, holott is a' Választás' Capitulatiojának vagy Feltételeinek meg tartására meg esküdvén, 5 óra felé indúlt meg osztán a' Templomból éppen azon renddel, mint a' millyennel bé

bé ment vólt a' Városba, a' számára készí-
rett szállásra; mellynek ablakaiból szemlél-
ték érkezése' pompáját a' hozzája tartozó
Felfégek. Ö Felfége a' Tsáízárné, le vont a
kefztyűjét kezéröl, 's egyyet kerítvén azzal
a' levegő égben, fő mértékben meg tisztel-
tetett Férijének örvendés Vivárot kiáltott;
mellyet az örömben el merült fokaság' Vi-
vat kialtozása váltott fel. — A' Ts. Szállás
előtt Szalvét adott a' Karonaság.

A' *Lüttichiek* kezdik azólta széllyel
eresztgetni Kompaniáikat, miólta Kövere-
ket küldörtek *Frankfurtba*. — Az el bo-
rsáttattak, *Grajlet* Úrhoz takarodnak, ki is
egy szabad Seregnek fel állítását ígért a'
Brabantziaiaknak: de mihelyt a' bé ízegő-
déskor kapni szokott pénzt kez khez kupo-
rírhatják, leg ottan úti-fúvet kötnek magok-
nak a' talpok alá.

A' *Belgyiomi* Pártosoknak bal szárnyá-
ból 800 tollat tépetett ki Gen. *Cortis* Sept.
25-dikén; és a' maga ágyújainak számát 8-al
szaporította. 28-dikon ismét 800 ember,
13 ágyú, és fok puskaporos szakér vezte-
ségek vólt *Emptinesnél* a' Pártosoknak.

A' *Spanyol* Udvar, fok ajándéki által
sem szelidítheté meg a' vad *Marokkói* Tsá-
szárt. Már Aug. vége' rájjától fogva foly
az ellenségeskedés közöttök. Az igen fogja
hátrálatni a' *Spanyoloknak* a' *Marokkóiak*
ellen való szerentéjeket, hogy azokkal ha-
dakozván, *Anglusokkal* kell harizolniok;
ügy-

úgy mint a' kik felelfen lépnek a' *Marokkói* Tsáfzar' fzoigálatjába. — Magokkal az Anglusokkal fognak e' viadalra kelni a' Spanyolok? még most sem lehet felöle semmi bizonyost írni. Hogy az Anglusok izakadatlanúl teszik a' nagy tengeri készületeket; az igaz. Az is igaz, hogy új sérelmet vettek az által az Anglusok, hogy *Macdonald* nevezetü hajós Hadnagyokkal, ki az el múlt Jul. 26-dikán indult *Jamaika* szigetéből, egy leg elsőben ott készült hajón igen rúdul bánat a' *Floridai* ki közt helyben, az ott lévő Spanyol hajós Seregnek Kormányozója. Tudniülük, meg látván a' Spanyol Kormányozó az Anglus hajót, jelt adatott egygy ágyú lövéffel, hogy menne hozzá az Anglus hajó' Igazgatója. E' nem ment, azal igazítván magát, hogy rosszak a' tsónakjai: oda küldvén azért a' Spanyol Kormányozó tulajdon tsónakját, magához vitette *Macdonald* Hadnagyot, 's az úgy nevezetett *Bilboes*-ben 16 órákig tartatta; melly büntetés abból állott, hogy a' szegény Hadnagy háttal két deszka közzé fektettetett; mellye felett, kereszthe volt egy fa nyújtva, úgy hogy meg sem moztzanhatott volna, hanemha a' Spanyol hajósok' könnyörületesége járult volna hozzája. El telvén a' 16 órák, vissza küldötte a' Spanyol Kormányozó *Macdonald* Hadnagyot a' maga' hajójába, minekutánna azt meg kurkásztatta volna.

Kölk Bétsben, Októbernek 15-dik napján 1790.